



Το Συνέδριο Μετρολογίας

Με μεγάλη επιτυχία πραγματοποιήθηκε στη Λάρνακα της Κύπρου το 3ο τακτικό εθνικό Συνέδριο Μετρολογίας, καθώς οι εργασίες του χαρακτηρίστηκαν -όπως αναφέρεται σε σχετική ανακοίνωση- από το υψηλό επίπεδο των παρουσιάσεων, την πολυθεματικό-

τητα των παρεμβάσεων και τη συμμετοχή συνέδρων τόσο από τον δημόσιο, όσο και από τον ιδιωτικό τομέα. Περισσότεροι από 100 σύνεδροι από την Ελλάδα και την Κύπρο συμμετείχαν ενεργά και παρακολούθησαν 65, περίπου, παρουσιάσεις, κατανεμημένες σε όλες τις περιοχές μετρολογικού ενδιαφέροντος.

Στην ίδια ανακοίνωση επισημαίνεται: «Η προέλευση των ομιλητών έδειξε ότι έχει πλέον κατακτηθεί ένα πο-

λύ ικανοποιητικό επίπεδο επαφής τόσο με τον ευρύτερο ακαδημαϊκό και ερευνητικό χώρο, όσο και με τα εργαστήρια και τους φορείς που καλούνται να εφαρμόσουν τα εργαλεία της μετρολογίας στην καθημερινή τους τριβή με κρίσιμα προβλήματα της κοινωνίας, όπως η αξιοπιστία των συναλλαγών, η ενεργειακή απόδοση, οι κλινικές αναλύσεις, η ασφάλεια των τροφίμων και των κατασκευών ή η ποιότητα των προϊόντων και των υπηρεσιών.

Οι παρεμβάσεις των συνέδρων επιβεβαίωσαν τη θετική εντύπωση σχετικά με την επιτυχία του συνεδρίου, δίδοντας παράλληλα τη δυνατότητα να διατυπωθούν μια σειρά σκέψεις και προτάσεις για την περαιτέρω βελτίωση της όλης διοργάνωσης. Η επιστημονική επιτροπή της HellasLab θα αξιοποιήσει τις παρατηρήσεις αυτές, ώστε το 4ο Συνέδριο, που θα πραγματοποιηθεί το 2012, να είναι ακόμα πιο επιτυχημένο».

Διεθνές συνέδριο

Η Ελληνική Εταιρεία Μη Καταστροφικών Ελέγχων (ΕΛΕΜΚΕ), στην προσπάθειά της για την προώθηση των ΜΚΕ στη χώρα μας, θα συμμετάσχει στο 10ο ECNDT, που διοργανώνεται στις **7-11 Ιουνίου 2010** στη Μόσχα από την EFNDT (European Federation for Non-Destructive Testing).

Στο συνέδριο πρόκειται να συμ-

μετάσχει ως μέλος της EFNDT, με τη λειτουργία περιπτερού στον εκθεσιακό χώρο του συνεδρίου, με σκοπό την προβολή των δραστηριοτήτων στους ΜΚΕ στη χώρα μας, αλλά και την προβολή της χώρας μας γενικότερα μέσω του συγκεκριμένου μεγάλου διεθνούς συνεδρίου (www.ecndt2010.ru). Όπως υπογραμμίζεται σε σχετική ανακοίνωση:

«Στην επιστημονική εκδήλωση προβλέπεται να συμμετάσχει πολύ μεγάλος αριθμός συνέδρων και εκθετών από όλο τον κόσμο, ενώ θα γίνουν περισσότερες από 1.000 επι-

στημονικές ανακοινώσεις. Θα συμμετάσχουν οι 37 ενώσεις ΜΚΕ, μέλη της EFNDT, και αρκετές άλλες μέλη της ICNDT. Ακόμη θα εκθέσουν τα προϊόντα τους όλες οι μεγάλες εταιρείες ΜΚΕ. Αυτή τη μοναδική ευκαιρία, που, σημειωτέον, επαναλαμβάνεται κάθε τέσσερα χρόνια, προτίθεται να εκμεταλλευτεί η ΕΛΕΜΚΕ με τη διάθεση κάθε είδους υλικού προβολής των ΜΚΕ στην Ελλάδα, αλλά και της ίδιας της χώρας μας».

] *Ιστοσελίδα: www.hsnt.gr, e-mail: hsnt@hsnt.gr, τηλ.-fax: 210-7723.759*

Η πολεοδομία του Μοντέρνου Κινήματος

Να ανικνευθεί η παρουσία και η απήχηση του Μοντέρνου Κινήματος στην κλίμακα της ελληνικής πόλης και να εκμηθεθεί η συμβολή του στην προσπάθεια για τη βελτίωσή της, έχει ως στόχο η 5η επιστημονική συνάντηση με θέμα: «Η ελληνική πόλη και η πολεοδομία του Μοντέρνου», που διοργανώνει -στις **4 Ιουνίου 2010**, στο ΑΠΘ- το Ελληνικό Docomomo, σε συνεργασία με τον Τομέα Πολεοδομίας, Χωροταξίας και Περιφερειακής Ανάπτυξης του Τμήματος Αρχιτεκτόνων και το Τμήμα Μηχανικών Χωροταξίας και Ανάπτυξης της Πολυτεχνικής Σχολής του Αριστοτέλειου Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης.

Προτεινόμενη θεματολογία:

- Μεσοπολεμικός εκσυγχρονισμός, σχέδια για κηπουπόλεις, προάστια, συγκροτήματα προσφυγικών κατοικιών εμπνευσμένα από τις αρχές του Μοντέρνου Κινήματος.

- Ανοικοδομητική προσπάθεια μετά το τέλος του Β΄ Παγκοσμίου Πολέμου, κατά την οποία εκπονήθηκαν πολλά σχέδια που παραμένουν σε μεγάλο βαθμό αδιερεύνητα.

- Αστικές επεκτάσεις, αναπλάσεις, μετακινήσεις οικισμών.

- Πολεοδομική δραστηριότητα της πολιτείας μετά τους σεισμούς που έγιναν σε διάφορες περιοχές της Ελλάδας μέχρι το τέλος της δεκαετίας του '60 (Κόρινθος, Ιόνια, Θεσσα-

λία, Σαντορίνη κλπ).

- Οικιστικά σύνολα εργατικής κατοικίας και κατοικίας των αξιωματικών του στρατού.

- Βιομηχανικοί οικισμοί, πανεπιστημιούπολεις και τουριστικά συγκροτήματα.

- Ρυθμιστικά σχέδια, που εκπονήθηκαν για πολλές περιοχές κατά τη δεκαετία του 1960.

] *Αλέκα Γερόλυμπου, καθ. Πολεοδομίας ΑΠΘ (lexa@arch.auth.gr), Παναγιώτης Τουρνικιώτης, συντονιστής του Ελληνικού Docomomo, καθ. ΕΜΠ (tourni@central.ntua.gr)*

Επιμέλεια: **ΦΡ. ΚΑΒΑΛΑΡΗ**